"贵阳礼物"青云路店开张啦!

包含"文化创新"和"舌尖贵阳"两个馆,是贵州省首个"双馆模式"运营的文旅商品店

本报讯 3月1日,以"爱在 贵阳·青云有礼"为主题的"贵 阳礼物"青云路步行街店正式营 业,通过文化创意与消费场景的 深度融合,为市民游客打造了-场心动潮礼体验。

据悉,"贵阳礼物"是贵阳市 委、市政府重点打造的推广贵阳 文旅商品和传播贵阳城市形象 的重要品牌,旨在持续擦亮"爽 爽贵阳"城市名片,推出更多具 有本地特色的"贵阳好物",助 推全市文旅产业高质量发展

"贵阳礼物"青云路步行街 店,是继"贵阳礼物"青岩店后的首个城市文旅街区形象店。也是贵州省首

个"双馆模式"运营的文旅商品店: •A馆"文化创新":聚焦获奖产品、非遗技艺、工艺精品及联名爆款, 通过优质产品传递贵阳文化,体现贵 阳的年轻时尚与活力。

●B馆"舌尖贵阳":创新"文创+



轻食"业态,提供文创糕点、"一杯贵 阳"定制饮品,满足游客味蕾的同时传 递贵阳美食文化

当天,现场以贵阳年轻人的活力 热舞开场,随后"贵阳礼物"与"泥猴、 惠诚、丝恋"三家本地品牌企业现场签 订了战略合作协议。接下来"贵阳礼 '品牌联名主题区将全面进入惠诚、



丝恋线下200余家门店,为游客及市民 朋友提供更优质的品牌联名产品。 "今天刚营业两小时,已经卖出去

100多杯饮品了。我们的茶和食材全都是来自贵州本地,让大家能尝到来自贵阳的味道。""一杯贵阳"饮品工作 人员表示,特制的珍珠都已告罄,目前 正加紧现煮,以确保其他美味饮品也

能不间断地供应给每一位光 临的客人。

现场还有街头派对 COS 巡游(哪吒、敖丙、敖润、敖光 COS)、盲盒抽奖、联名产品试 吃等互动活动贯穿全天,吸引 超2万人次参与。同时,线上 线下还联动推出"关注送好礼""小红书打卡"等玩法,活

动将一直持续到本月底。 "贵阳礼物"是由贵阳旅 发集团旗下贵阳礼物旅游产 业发展有限公司运营管理,是 整合贵阳文化文创、非遗手

作、农特产品等资源的综合性文旅平 台。

下一步,"贵阳礼物"将在市委宣 传部、市文旅局、市商务局的统筹指导 下携手更多产业链优质企业,为推动 全市文旅产业高质量发展注入强大动

(贵阳日报融媒体记者 刘云嵩)

月亮湖公园有自行车道,为啥"禁骑"?

本报讯 近日,有骑行爱好者向贵阳 市融媒问政平台反映,月亮湖公园明明设 有自行车道却禁止骑行,到底是为什么 呢?

"我曾在2022年跟骑行车队到过月 亮湖公园,当时还有工作人员引导我们 往红色的自行车道上骑。但最近,我再 来公园准备骑行时,却被告知自行车不能进了。"市民刘女士说,自己是一名骑 行爱好者,公园管理方的规定令她疑惑, '设有自行车道却禁骑,这不是浪费资源 吗?

2月27日,记者在贵安新区月亮湖 公园看到,公园门口的确立有机动车辆 和非机动车辆的禁行标牌。 "月亮湖公园 2022 年 2 月 15 日正式

开放,设置有自行车道,也就是目前路侧 的红色小道,整体长度约为6公里。但 经过一段时间的运行发现,因为园内地 形多样、多处临水,且陡坡较多,存在视 线盲区,这种情况下如果开放骑行,骑行 者安全无法保障,也担心发生碰撞事故, 威胁到其他游客的人身安全。"月亮湖公 园游客服务中心主任徐波说,出于保障人园游客安全、营造和谐有序的园区环 境的考虑,经研判,月亮湖公园于2023年 起禁止自行车驶入

"为满足骑行爱好者骑行需求,近几 年,贵安新区致力于推动城市慢行道路建 设。例如,我们依托城市道路,在兴安大 道、金马大道等道路外侧建成的慢行绿 道,人流量较小,不仅骑行安全,骑行体验

感还更好。"贵安新区城乡建设局项目科 工作人员刘洋说,今后,该局将指导公园 管理方探索更多游园方式,提供更加专业 的服务,提升整个公园的服务品质。

对于月亮湖公园"禁骑" 一事,有游 客认为,骑行是休闲娱乐的重要方式,禁止骑行减少了游园的趣味性。也有游客 表示支持"禁骑",公园内存在陡坡,骑行存在一定风险,而且有些人骑车骑得快, 来此处游玩的还有老人小孩,有时候真是担心被撞上,禁止骑行是对大家负责。

融媒问政观察员、市政协委员孙庆 刚认为,此事反映了城市公共空间管理 中普遍存在的问题,即如何在保障安全 的同时,满足市民多样化的需求?建议 公园管理应注重精细化、人性化,通过科

学规划和有效管理,实现安全与需求的

双赢。 "具体来说,一是可进行科学调控, 在人流量较小时段允许骑行,并通过电 子屏或 APP 实时发布骑行区开放状态; 是可实行分类准人,试点'公园共享单 车'项目,投放速度受限的慢速电单车, 通过配置电子围栏实现限速;三是可完 善配套措施,设置安全警示标识,要求骑 行者佩戴头盔并安装警示灯,实施限速监管,通过监控设备实时监督等。"孙庆 刚说,平衡城市公园内自行车骑行的便 利性和安全管理的关系是关键,营造安 全、有序的休闲环境,仍需各方共同努 力,找到最佳解决方案。 贵阳日报 融媒体记者 杨萱 高晨畅



贵阳工商养老中老年文娱中心春季招生全面展开

本报讯 记者从贵阳工商养老产业 投资发展有限公司(以下简称"贵阳工商养老")获悉,该公司旗下中老年文娱中 心2025年春季招生全面展开,45岁以上 身体健康人士均可报名参加。

贵阳工商养老中老年文娱中心成 立于2024年2月,是贵阳市第一家市属 国有企业管理运营的中老年文娱服务平台。中心以"重塑银发时光价值"为核心理念,聚焦活力老年人群体,打造 集教育、健康、社交、生活服务于一体的 城市社区化文娱综合体。通过多元化 兴趣课程、社交活动和生活服务,助力 老年人实现"退而不休",构建健康向上 的生活方式,让每位学员领略和享受老 有所学、老有所乐、老有所为的精彩人 生。此举也意味着贵阳工商养老进一 步打开了文娱康养领域大门,为下一步 推进贵阳工商养老建设老年大学奠定 了坚实基础。



"截至目前,已有500多名学员在中心学习,开设了声乐、舞蹈、器乐、戏曲、 书法、美术、体育养生、人文与社会学 摄影及信息技术等课程,涵盖文艺修养、健康生活、社交体验等类别。"中老 养、健康生活、社交体验等类别。 年文娱中心相关负责人介绍,今年春季 招收的学员以小班教学(15-20人)为主, 教学地点有两个,即文娱中心宝山校区 (云岩区宝山北路217号贵阳工商养老

宝山苑内),营盘校区(南明区营盘路68 号贵阳工商养老营盘路养护院内)。两 校区均地处贵阳市中心城区,交通便 利,都配备了恒温教学空间、适老化安 全设备,设置有书画室、声乐室、舞蹈室 等及多功能厅、社区食堂等,超2000平 米的活动区域可供多个班级同时授课, 并且所有课程首节免费试听。

根据教学实际情况,中老年文娱中



心将不定期举办户外课堂,定期为学员 们举行书画展和文艺汇演,为大家提供 充分展示才艺的舞台。

报名电话:宝山校区饶老师, 13765130676; 营盘校区程老师, 18608508822

报名时间:每天8:30-17:30(周末正 常接待)。

(贵阳日报融媒体记者 曾秦 文/图)